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Chinese (MYS)

B. Currents

题⽬名称 ⽔流

时间限制 3 秒

空间限制 1 GB

你在⼀栋废弃的房⼦中庭的隐蔽⻆落⾥，发现了⼀本古⽼的书，书中揭⽰了波恩市隐藏最深的秘密。在城

市的地下深处，存在⼀个由 N  个洞⽳组成的系统，洞⽳之间通过 M  条⽔道相连。每条⽔道中都有⼀股单

向的魔法⽔流，能快速将船沿着⽔道传送。当前，这个洞⽳系统中只有⼀个出⼝，位于编号为 N − 1 的洞

⽳中。你对这⼀发现感到⽆⽐兴奋，迫不及待地想要探索这些洞⽳！

然⽽，洞⽳中居住着⼀只巨魔，它喜欢戏弄那些不请⾃来的探险者。巨魔拥有限的魔法⼒量，在你整个探

索过程中，它最多只能使⽤⼀次魔法来修改洞⽳系统，使你更难抵达出⼝。

你的洞⽳探索过程由若⼲回合构成，每⼀回合包括以下步骤：

1. ⾸先，巨魔可以选择是否施展魔法。若他施法：

所有⽔道中的魔法⽔流⽅向将全部反转：原本为 a → b 的⽔流将变为 b → a；

洞⽳ N − 1 的出⼝将会关闭；

洞⽳ 0 将开新的出⼝。

2. 然后，你可以选择⼀条从当前所在洞⽳出发的⽔流，乘船前往另⼀个洞⽳。为简洁起⻅，每次乘船

称为⼀次“移动”。

此外，每当你处于⼀个有出⼝的洞⽳时，你将⽴即离开洞⽳系统。注意，即使是在⼀个回合的中途，只要

你在洞⽳ 0，⽽巨魔在此时施展魔法，你也会⽴刻逃脱。

你的⽬标是尽快离开洞⽳系统，以便赶上 EGOI 的闭幕式。⽽巨魔的⽬标正好相反�他想把你尽可能⻓

时间地困在洞⽳中。他始终知道你的位置，并会在最合适的时机使⽤魔法，以最⼤程度地延迟你的逃脱。

请你对每⼀个起始洞⽳ c (0 ≤ c ≤ N − 2)分别考虑以下问题：

假设你从洞⽳ c 出发，巨魔会在对他最有利的时机施展魔法。求離開洞⽳系統的最⼩移動次數，⽆论巨魔

何时施法

假设巨魔没有施展魔法，洞⽳ 0 可以到达任意其他洞⽳，洞⽳ N − 1 可以从任意其他洞⽳到达。
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输⼊

第⼀⾏包含两个整数 N  和 M，分别表⽰洞⽳的数量和⽔道的数量。 接下来 M  ⾏中，每⼀⾏包含两个整

数 a  和 b ，表⽰当前存在⼀条⽔道可以从洞⽳ a  到达洞⽳ b 。没有任何⼀条⽔道连接某个洞⽳到其⾃

⾝。任意⼀对洞⽳之间，最多存在⼀条单向⽔道（即每个⽅向最多⼀条）。

输出

⼀⾏共 N − 1 個整數，其中第 i 個整數（0 ≤ i ≤ N − 2）代表： 如果從洞⽳ i 出發，無論巨魔何時使⽤

魔法，你都⼀定能夠離開洞⽳系統的最⼩移動次數。

注意，不需要輸出洞⽳ N − 1 的答案（因為你⼀開始就在出⼝，可以⽴刻離開）。

约束条件和评分

2 ≤ N ≤ 200 000.

1 ≤ M ≤ 500 000.

0 ≤ a , b ≤ N − 1.

你的解法将会在若⼲个数据组上进⾏评测，每个数据组对应⼀定的分值。 每个数据组包含若⼲个测试点，

只有在该组的所有测试点均通过时，才能获得该组对应的分数。

数据

组

分

数
额外的约束条件

1 12
M = N − 1, b = a + 1 。  换 句 话 说 ， 洞 ⽳ 系 统 形 成 了 ⼀ 条 路 径

0 → 1 → 2 → … → N − 1

2 15 每⼀个洞⽳有⼀条⽔道链接⾄洞⽳ N − 1. 注意，可能还存在额外的⽔道。

3 20 N ,M ≤ 2 000

4 29
离开任意⼀个洞⽳后，就⽆法再回到同⼀个洞⽳（直到⽅向被反转）。换句话说，这些

通道构成了⼀张有向⽆环图（DAG）。

5 24 ⽆特殊约束

样例

在第⼀个样例中，考虑你从洞⽳ 1 开始的情况。由于你不知道巨魔什么时候会使⽤他的魔法（即改变⽅

向），你应该开始朝着出⼝洞⽳ 4 前进。你可以通过洞⽳ 2 或洞⽳ 3 到达那⾥。此时，通过洞⽳ 3 是更好

的选择，因为如果在你位于洞⽳ 3 时⽅向被反转，你可以直接从洞⽳ 3 ⾛到洞⽳ 0 并离开洞⽳系统。

更具体地说，巨魔施展魔法的时机只有三种可能：

如果巨魔在你还在洞⽳ 1 时就施展了魔法，你可以直接从洞⽳ 1 前往洞⽳ 0 并离开；

i i i i 

i i 

i i 
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如果巨魔在你从洞⽳ 1 移动到洞⽳ 3 之后才施展魔法，你可以从洞⽳ 3 前往洞⽳ 0 并退出；

如果巨魔在上述两个时机都没有施法，你将继续从洞⽳ 3 移动到洞⽳ 4 并退出。

在第⼀种情况中，你只需移动⼀次；在其余两种情况中，你需要移动两次。因此，该情况的答案是

max(1, 2, 2) = 2。

注意：如果你选择从洞⽳ 1 移动到洞⽳ 2，巨魔有办法使你必须移动三次。

第⼀个和第⼆个样例满⾜数据组 3、4 和 5 的约束条件。 第三个样例满⾜所有数据组的约束条件。 第四个

样例满⾜数据组 3 和 5 的约束条件，其⽰意图如下所⽰。
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Input Output

5 6
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4 2

1 6

2 3
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0 4

4 1

0 1
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2 1

0 1

1

6 8

0 1

4 0

1 2

2 3

3 5

0 4

4 5

2 0

2 4 3 3 1
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